

单县两个省重大项目奠基动工

加快产业转型升级,实现产业规模、产业能级、产业竞争力转变

本报讯(通讯员 刘厚珉)

10月3日,单县山东尚舜化工有限公司省重大“年产6万吨连续化高性能MBT项目”“年产6万吨不溶性硫磺项目”奠基开工建设。

据悉,年产6万吨高性能不溶性硫磺项目总投资10.6亿元,占地330亩,项目所采用工艺是山东尚舜化工自主研发的“一步法”生产技术,工艺达到国际先进水平,获得了中国石油和化学工业联合会科技进步一等奖。项目全面建成达产后,将是全球最大的高性能不溶性硫磺生产

线,年可实现销售收入10亿元,税收1.5亿元,新增就业人员200人。6万/年连续化高新能MBT项目总投资10.6亿元,占地346亩,项目所采用的生产工艺是尚舜化工研发团队和清华大学陈炳珍院士团队共同研发,将填补我国连续化溶剂法高性能MBT市场空白,推动我国橡胶助剂行业向清洁化、自动化、连续化转型升级,对我国橡胶助剂、轮胎乃至汽车工业的快速发展具有重大的战略意义,同时将推动我国医药中间体行业积极发展,显著提

高我国医药行业国际竞争力。项目建成达产后,年可实现销售收入12亿元,税收1.8亿元。山东尚舜化工有限公司力争通过3-5年的努力,销售收入突破100亿元,实现税收10亿元。

去年以来,单县县委、县政府提高站位、放宽视野,转变思维、创新方法,谋定“重点突破、争创一流”工作主基调,确立“六大突破、四个保障”工作思路,明确了五大主导产业及一批新兴和提升改造产业,提出到2026年,五大主导产业产值突破750亿元,力争达

到800亿元,重点产业总产值达到“千亿级”水平。在这一过程中,单县牢固树立大抓项目、抓大项目鲜明导向,以高水平项目推动高质量发展,今年1至8月,17个省重点项目年度完成投资率、开工率、纳统率均居全市第1;9个市重点项目开工率全市第1,蹚出了突破发展的新路子,提振了干事创业的精气神。以山东尚舜化工为主的精细化工业是单县五大主导产业之一,也是市委、市政府“231”产业体系中优先支持发展的重点产业,单县建立了一整套

帮扶机制,为产业发展插上腾飞翅膀。

近年来,单县聚焦工业立县、产业强县、招引兴县、企业富县,全县上下“一条心”、干事“一盘棋”、发展“一股劲”,经济社会发展呈现稳中有进、稳中向好的良好态势。单县把精细化工产业作为五大主导产业之一,依托省级化工园区,不断强化科技创新,注重延链强链,加快产业转型升级,实现了产业规模由“小”到“大”、产业能级由“低”到“高”、产业竞争力由“弱”到“强”的转变。

聚焦新图景,展示新变化

10月10日,单县举办“喜迎二十大·‘单县这十年’”摄影大赛作品展。

本次征集展出的180幅(组)作品,集中反映了在党的领导下,全县广大党员干部群众守护初心、担当使命,努力贯彻党中央一系列重大决策部署,同心同德、顽强拼搏的奋斗历程;全景式、多层次、广视角地展示了“单县这十年”取

得的波澜壮阔、奋楫扬帆的历史性成就和发生的日新月异、生机勃勃的历史性变革;生动呈现了湖西大地物阜民丰、人民群众团结幸福的新气象;豪情满怀地表达了单县广大党员干部群众再接再厉,共创美好未来的崇高理想和坚定信念。

通讯员 刘厚珉 摄



单县手造善品,亮相公益集市

10月7日,单县在城区群众文体广场举办的“山东手造·单县善品”公益集市上,汇集了100多个手造技艺,化朽为奇的根雕、精美绝伦的叶雕、千姿百态的剪纸、五彩斑斓的脸谱、舌尖美味馓子及历久传承的制香、酿造等,受到摩肩接踵“赶集人”的青睐。

图为“手造者”韦月香(左一)向“赶集人”介绍刻瓷技艺和作品。
通讯员 刘厚珉 郭峰 摄

艾草种植又加工,社员集体都增收



近日,单县菜河镇许河村一处车间内,许河果蔬药材种植专业合作社的社员正在加工艾草。

据悉,今年,该合作社利用闲置宅基、村头荒、村居边角等种植艾草470多亩,年产艾草近千吨,同时建设厂房

和购置机械,将艾草加工成艾绒、艾灰、艾渣、艾条等,每亩艾草可增收2000多元,村集体收入增加50万元,合作社年总收入200多万元。

通讯员 刘厚珉 霍保国 摄

单县新时代文明实践敬老互助合作社开辟了农民“死资产、死资源”变“活钱、活资本”的新路径,为村集体发展和农民养老提供了一份保障,也为乡村振兴提供了不竭的推动力量——

敬老互助合作社分红了

近日,单县李田楼镇齐楼村举行敬老互助合作社第二届分红大会,欢声笑语、悠扬音乐中,68名身披金色字样绶带的“长者社员”,兴高采烈地接受合作社的基金合作红利。

单县新时代文明实践敬老互助合作社是由村党支部组织领办,乡贤和长者自愿参与,农民自己建、自己管、自己用的综合服务组织。其核心理念是“资金互助促发展,利息收入敬老人”,旨在为村民提供生产、供销、信用“三位一体”的综合服务,实现资源变资产、资金变股金、村民变股民,激发乡村振兴内生动力。

齐楼村敬老互助合作社成立于2020年8月8日,截至目前,合作社共吸纳“乡贤社员”存储资金280多万元。合作社将资金发放给有需要的村民,获取的利息和产业项目收益的40%给予“长者社员”养老。“这是我们每位‘长者社员’,第二次分红800元,切身感受到了乡贤的一份敬老情和一颗爱老心。”齐楼村党支部书记、敬老互

助合作社理事长齐泮彬介绍说。敬老互助合作社把全体村民的心连在了一起,不仅壮大集体经济、凝聚党心民心、增强群众集体荣誉感,还弘扬了中华民族传统美德,增强群众幸福感和获得感,是他们探索出的新时代农村社会治理和推进乡村振兴的创新路径。

合作社现有37名“乡贤社员”、68名“长者社员”,满60周岁的村民只需缴纳2000-3000元的股金便可入社,合作社将收益的40%给予“长者社员”。村党支部书记齐泮彬说:“这些资金主要用于本村创业人员和种储大户的发展,产生红利发给‘长者社员’养老和承办村公益事业。”

耄耋老人胡保田和老伴都是“长者社员”,他高兴地说:“把家里的闲钱放在合作社很放心,从合作社借款的人都是村里乡邻,知根知底,很保险。我和老伴分了1600块钱的红利,够花一阵子了!”

“乡贤社员”齐俊兴在合作社入股了2万元,除了从利息中获取应得的

20%,他感觉最有意义的是自己的“文明存储”,能帮助老年人养老。“作为互助合作社的一名社员,自己的利益得到保障的同时,还能为老人献一份爱心,我觉得很值得!”齐俊兴动情地说。

齐泮彬也是“乡贤社员”,他入股了7万元。“大伙儿抱在一块发展经济、爱心养老,看到老人们领到红利时的高兴劲儿,我感到很激动。”齐泮彬说,他们的合作社及其理事们主要解决的是“钱怎么进、钱怎么花、钱怎么发”的问题,把“乡贤社员”“长者社员”放进来的钱产生最大的利润、提供最大的安全保障。

据悉,敬老互助合作社将继续探索推行“农机+服务”“劳务+服务”“土地+流转”“社企+联营”的发展模式,遵照合作社的章程按股分配收益,让村集体、“乡贤社员”“长者社员”这一利益共同体互帮互助的作用发挥得更大,特别是为“长者社员”老有所养提供一份保障。

通讯员 刘厚珉